
2023 年度一般選抜・解答例 

 

【英語】（配点：計５０点） 

＜解答例＞ 

問１：②  問２：①  問３：③ 

問４：to ensure that citizens participate in 

問５：初期の共和政は、市民について、男性の資産所有者（有産市民）のみと定義し、その他の全て

の者を除外した。 

（原文：「Early republics defined citizens as only male property owners and excluded 

all others.」） 

問６：②  

問７：アメリカ人の多くはまた、イギリスが真の共和政体を有していなかったと感じていた。 

（原文：「many of them also thought that Britain did not have a true republic」） 

問８：④ 

問９：自由な論述であるため、特定の解答はなし。 

※ただし、「三権分立」というキーワードが用いられていない場合、3点を上限として減点。 

 

＜配点：計５０点＞ 

問１：４点   問２：４点   問３：４点   問４：５点   問５：７点 

問６：５点   問７：６点   問８：５点   問９：１０点 

 

 

【公民】 

＜解答例＞ 

【１】 

問１：い   問２：あ   問３：公共の福祉   問４：法   問５：え 

問６：う   問７：い   問８：あ       問９：い   問 10：う   問 11：え 

【２】 

問１：う   問２：あ   問３：い   問４：東日本大震災   問５：い 

問６：う   問７：え   問８：い   問９：う 

 

＜配点：計５０点＞ 

【１】（計２７点） 

問１・２・５・６・７・８ 各２点   問３・４・９・10・11 各３点 

【２】（計２３点） 

問１・２・３・５ 各２点   問４・６・７・８・９ 各３点 



【国語】 

＜解答例＞ 

問一 （ａ）へんけん  （ｂ）さまた（げ） （ｃ）けいべつ 

   （ｄ）こっけい  （ｅ）さくらん   （ｆ）ゆが（め） 

問二 （１）ア（構造） （２）ウ（栓）   （３）エ（相違） 

   （４）ウ（仰制） （５）ウ（応援）  （６）エ（到達） 

問三 ①：ウ  ②：イ 

問四 Ａ：イ  Ｂ：エ  Ｃ：イ 

問五 エ 

問六 自由な論述であるため、特定の解答はなし。 

 

＜配点：計５０点＞ 

問一 各２点×６問＝１２点   問二 各２点×６問＝１２点   問三 各２点×２問＝４点 

問四 各２点×３問＝６点    問五 ６点           問六 １０点 

 

 

【小論文】 

＜採点基準＞ 

問一 「ひとしく」「能力に応じて」の解釈に留意してまとめることができているか。 

問二 解答について、以下の採点基準に基づいて評価する。 

採点基準①：自分の立場を明らかにしているか 

採点基準②：そのように考える理由を明らかにしているか 

採点基準③：今後の学校教育のあり方について自分の考えが示されているか 

採点基準④：展開の論理性・具体性 

 採点上の注意事項は次の通りとする。 

※最低字数については不問とし、書かれている内容について採点を行う。 

※字数が超過している場合には、指定字数までについて採点対象とする。 

※若干の誤字・脱字や原稿用紙の使い方の不備等については不問とし、減点対象とはしない。 

 

＜配点：計５０点＞ 

問一 １０点   問二 ４０点 

 

以上 


